

# 吾悦“金街”烟火气升腾

## 你的味蕾复苏了吗?

本报讯(记者 欧苗苗 王志)“爸爸,我要脆骨丸、牛肉丸、五香干、香肠,各来一串。”前日19时多,吾悦第壹大道(也称“金街”)的夜市已经热闹开启,街上人头攒动,有的在店铺门口排队,有的坐在街边的小桌上品尝美食,时不时传来欢声笑语,还会闻到烧烤味、奶茶味。

“小林饮品”负责人小林很忙,面对记者的提问,也是有一句没一句地回复,因为顾客太多了,基本停不下来,一拨人离开,又来一拨人。

小林介绍,这两天生意很不错,店里除了各式饮品,最受欢迎的就是关东煮,有七八十个品种,所以每天的备货都是一项复杂又费时的工程。其中,各类丸子和蔬菜都很畅销,这几天的日营业额都破万,备货也很充足,比如鱿鱼须每天要进货十来箱,一天可以卖出200来串,相比较前段时间,客流确实回暖了。

在云周街道上上班的新居民朱女士,和丈夫及两个女儿一起来逛街,他们点了铁板串、酸辣粉、炸年糕等食物。“今年还是第一次来‘金街’,很热闹,一家人都没‘阳’,心里也不怕,该怎样生活就怎样生活。”朱女士笑着说。

市民王青华也趁着夜色来到这里,点了一份瘦肉丸。他告诉记者,前段时间这里人很少,现在呈现出了爆发式的消费,是个好兆头,这个春节估计能恢复往年的热闹了。

一路往前,不少人在排队等候,原来是奔着臭豆腐来的。该店负责人姚叶文介绍,生意比去年好,营业额也上涨了。总的来说,逛“金街”的多是新居民,消费能力也



很强。这几天备货很全,从中午11时开始营业,一直到21时才打烊。“很忙,身体都吃不消了,以臭豆腐为例,各种配菜要清洗,汤汁要熬制好几个小时,才能达到浓郁可口的程度,每天的生蚝也要备个50来公斤,节假日则会更多,基本当天都是售罄,非常畅销。”姚叶文说。

41岁的龙忠和来自贵州铜仁,2009年和妻子来瑞安务工,从事装修行业,每年过年都会回家。“刚开始那几年,年底都会带一些瑞安的特产比如海鲜,给家里的老人和小孩,但他们吃不习惯。索性这几年就带一些新衣服新鞋子回去,瑞安的衣着风格很时尚,他们很喜欢。这几天儿子时不时就与我视频聊天,说很想我,我也很想他们呀,归心似箭!”龙忠和告诉记者,回去过年也是匆匆忙忙的,基本正月初七或初八就离开老家回瑞安了,难得团圆相聚,很珍惜,回到老家的这几天,就是多陪陪家人,把家里重要的事情干了,然后安心出来工作。

41岁的龙忠和来自贵州铜仁,2009年和妻子来瑞安务工,从事装修行业,每年过年都会回家。“刚开始那几年,年底都会带一些瑞安的特产比如海鲜,给家里的老人和小孩,但他们吃不习惯。索性这几年就带一些新衣服新鞋子回去,瑞安的衣着风格很时尚,他们很喜欢。这几天儿子时不时就与我视频聊天,说很想我,我也很想他们呀,归心似箭!”龙忠和告诉记者,回去过年也是匆匆忙忙的,基本正月初七或初八就离开老家回瑞安了,难得团圆相聚,很珍惜,回到老家的这几天,就是多陪陪家人,把家里重要的事情干了,然后安心出来工作。



# 提着大包小包开开心心回家 我市迎来公路客流小高峰

本报讯(记者 欧苗苗)“不用报备,不用查健康码,只需要佩戴口罩!”今年,“回家过年”已不再奢侈,1月9日,市客运中心迎来了新居民返乡的第一波高峰。

当天下午,在二楼候车厅,不少新居民拎着大包小包,有序进入,寻找空位坐下,安心等候上车,即使隔着口罩,也能看到他们眉眼间归家的欢喜和热切。

徐女士是衢州龙游人,十年前嫁到瑞安,这几年因疫情,很少回娘家。“很想家人,正好春节前娘家有事,所以就和我老公买了车票提前回去。”她说。

据悉,目前,市客运中心已做足准备,迎接节前出行高峰,并将根据旅客需求加开班次。此外,市客运中心还成立春运领导小组,全方位保障旅客安全顺畅出行,每天对车站内外、候车大厅进行消杀,发车前驾驶员会对车辆进行消毒,同时要求每位旅客佩戴好口罩做好防护。客运中心还与每位驾驶员签订春运安全责任书,在发车之前检查每辆车的监控设备,并每天对驾驶员进行实时监控。

市交运集团客运站务分公司经理张延平告诉记者,1月9日迎来了春运的第一波高峰,市客运中心发送旅客达500多人次,预计客流高峰出现在春节前一周。今年春运以返乡客流为主,主要线路是四川、贵州、江西、湖北。

据介绍,由于道路经营许可证到期,今年有两条线路(瑞安至贵州郑安、瑞安至贵州关岭)续延手续还在办理。如果正常开通,每天可多发送五六十人次。此外,今年取消了瑞安至江西鄱阳、瑞安至江西乐平两条线路。

据悉,今年不少旅客首选动车,公路方面春运客流将以市际和省际出行为主,预计完成客运量约8000人次,较去年下降30%左右。

# 一周内我市出了两个千万富翁

## 体彩连续两期中出千万大奖

本报讯(通讯员 胡常怒)近日,瑞安体彩大盘玩法超级大乐透“双喜临门”,连续两期中出千万大奖。这也是新年以来我省唯一的两注大乐透一等奖。

其中,1月4日,体彩大乐透第23002期开奖,位于云周街道的3303034797体彩实体店中得大乐透一等奖,单票奖金1012万元。1月7日,体彩大乐透第23003期开奖,位于塘下镇的3303034695体彩实体店中得大乐透追

加一等奖,奖金1800万元。

连续的幸运眷顾瑞安,极大地激发了市民购彩消费热情。据瑞安体彩管理站负责人介绍,小小一张2元体育彩票的背后,有一股汇聚成河的能量,在默默支持着社会公益事业。这些公益金除用于补充全国社会保障基金外,还被广泛用于教育助学、医疗救助、乡村振兴、全民健身、残疾人救助、地震救灾等多个领域。

# 画作带他回家乡

## “代山川言——伍霖生画作回乡展”瑞博展出

本报讯(记者 蔡玲玲)国家一级美术师、中国美术家协会会员伍霖生被誉为“傅派山水的第一传人”“新金陵画派”的重要人物。他少年时离开家乡瑞安,辗转各地,直到2008年离世,再也没有回过家乡。这次,伍霖生生前“一直希望可以自己的作品回到家乡”的愿望,终于实现了。日前,“代山川言——伍霖生画作回乡展”在瑞安博物馆展出。

伍霖生1924年出生在云周,是我国生物学奠基人伍献文之子。出身科学世家的他,从小却热爱绘画,常临摹《芥子园画传》。他曾任南京师范大学美术

系教授、国画教研室主任,为人朴素、低调,终其一生都在学习、研究、传承、传播傅抱石的艺术及其艺术思想。他追随傅抱石一生,为“新金陵画派”中“傅派山水”的发展、传承发挥了不可替代的作用。

中国美术馆、浙江美术馆、江苏省美术馆等相继举办过伍霖生美术作品展览。此次“代山川言——伍霖生画作回乡展”为浙江美术馆与市文化和广电旅游体育局联合主办,在市博物馆二楼书画专题展厅、三楼临展厅展出,展览至2月25日结束。

# 瑞安水产城里年货采购忙

## 烤虾、鳗鲞、鸭舌最受欢迎

本报讯(记者 李心如 杨微微 程春阳)春节临近,最近瑞安人的日常,便是置办年货。作为沿海城市的一员,置办年货,水产城必须要走上一遭。只需要跑一趟,家里的冰箱冰柜就能满满当当,吃到农历二月初二“龙抬头”不在话下。

1月8日上午,记者来到瑞安水产城,转了一大圈,问了行家里手的本土食客,也问了大包小包办年货准备回乡的新居民,在大家的推荐下,选出了三位水产城年货的TOP担当,到底谁能身居C位,就看个人喜好啦。

### 红红火火的烤虾

红红火火的“喜哥水产”店招下,摆放的是红红火火的各式烤虾,老板喜哥更是对自家店里的产品如数家珍。

烤虾,即烤制的虾干,是温州特产的代表之一。像本土的香海烤虾,是走出温州享誉全国的特色产品,成品色泽金黄,味道香郁,令人回味无穷。

喜哥店里的烤虾,以散卖为主,各类品种的虾应有尽有。喜哥随手拿起一对最大的虾干,又掏出你的手机来对比:“这是走亲访友送礼最好看的九节虾干,一般这么一对放在一起,能跟手机一样大。”



喜哥边走边向记者介绍,这是个头稍大的海南虾,这种虾做的烤虾,个头大色泽红。而本地人更喜欢吃个头稍小的宁波虾,海味更加浓郁,还有硬壳虾制成的虾干,也是逢年过节拿出来下酒的一道“硬菜”。

### 喷香喷香的鳗鲞

俗话说,一月鳗鱼二月虾,春节前后的鳗鱼丰腴肥美。每年腊月,正是捕捞海鳗的旺季,此时又是西北风季节,把海鳗剖肚挖净内脏后,挂在避风的通风处晾干,便为佳品。

有多年鳗鲞销售经验的老板娘金女士,有着自己的坚持。“店里销售的是肉厚品质比较上乘的鳗鱼品种,像螃蟹鳗、油鳗,这一类的鳗鱼肉厚刺少,比较

受欢迎,蒸一下就能吃,很方便。”金女士说,临近春节,来买鳗鲞的人不少,一般家庭买上十来公斤慢慢吃,也有企业给员工发福利能购置几百公斤。

鳗鲞,蒸出来撕成雪白的片或块,作为冷菜,配上一碟米醋,绝对在年夜饭餐桌上“扎台型”。

### 肥美鲜香的鸭舌

过年亲朋好友坐在一起畅谈,又或者闲暇时刻追个剧,手边怎么能没有一盘温州鸭舌。据说在众多鸭舌流派中,可分为温州鸭舌和其他。

在水产城,卖鸭舌的店铺也是随处可见。大多是“初旭”和“修文”两个本土品牌的鸭舌。“这两个牌子的鸭舌都是酱制好的,带回家蒸一下就能吃。”老板张女士说,但是今年情况有些特殊,因为物流的原因,回乡的新居民朋友都是购置“藤桥”牌的即食鸭舌,这样避免了运输过程太久而变质。

8至12厘米的大号鸭舌,从舌尖三分之一处的脆骨咬下来,咔滋咔滋,脆骨多骨头少,只需轻轻一咬就可以快速脱骨,如果说奶茶是打工人的续命水,那鸭舌一定就是追剧人的天菜!

<h3>遗失</h3> <p>遗失瑞安市塘下镇北泉寺的开户许可证,核准号:J333900685601,声明作废。</p> <p>遗失温州欧舒特猛狮汽车有限公司2016年3月15日核准的营业执照副本一份,统一社会信用代码:91330381747716437,声明作废。</p>	<h3>公开道歉信</h3> <p>2022年6月9日,本人肖海东在禁渔期内进行非法捕捞,损害了海洋渔业资源,造成了不良的社会影响。经瑞安市人民检察院、市农业农村局批评教育并责令赔偿后,深刻认识到非法捕捞行为的危害性,现自愿登报检讨,深表歉意。</p> <p>道歉人:肖海东 2023年1月10日</p>	<h3>认尸启事</h3> <p>2020年6月16日5时48分,瑞安市公安局安阳派出所接到报警称:国贸酒店边的河里有具男尸。后我所处警人员到达现场,现场位于安阳街道罗阳大道国贸酒店后面的塘河,塘河水面有一具高度腐烂的男尸,尸长173cm,短发,上身着黑色长袖T恤,T恤前有卡通猫图案,下身穿着黑色七分裤,足穿黑色运动鞋,鞋长43码。</p> <p>如有以上特征失踪人员的线索,请及时与安阳派出所联系。(联系人:颜警官,联系电话:0577-65825110)</p> <p>瑞安市公安局安阳派出所 2023年1月9日</p>
---	--	--

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
瑞安市支行

# 跨越1000亿元

## 启航新征程

2010年 700  
2015年 800  
2020年 900

要贷款 找农行

利率低至 **3.2%**

要存款 找农行

利率最高 **3.1%**

要消费 找农行

刷卡越多 权益越多

\*以上年利率为单利,实际贷款利率视具体产品和审批结果为准。